
PAKET NOVOSTI IN VPRAŠAJEV
Nekateri pravijo, da je bil že zadnji čas,

drugi zmajujejo z glavami, tretjim spet pa
se dozdeva, da je to pač še en ukrep več in
da, tako kot že marsikateri pred njim, ne
bo ne pomagal ne škodil. Da' bo pač ostalo
vse po starem. Kljub temu torej, da je ZIS
poslal »paket«, v katerem so tri vrste »da-
ril« . . .

V prvi skupini je sklep o najvišji ravni
drobnoprodajnih cen mesa za vso državo
(to naj bi preprečilo »prelivanje« živine in
mesa med področji oziroma republikami, ki
so imele različne ravni cen), v drugi kuverti
so zaostritve pogojev za najemanje potroš-
niških posojil, v tretji pa je ZIS napisal
daljši seznam proizvodov in storitev, kate-
rih cene se bodo poslej oblikovale prosto,
v skladu s tržnimi razmerami. To naj bi po-
menilo, da bi bilo poslej glavno merilo na
trgu oziroma na področju cen usklajenost
ponudbe in povpraševanja.

Reakcije na ta paket so bile, kot smo za-
pisali že v uvodu, dokaj različne in pestre.
Predvsem kar se tiče cen. Kupci, ki so do
nedavnega mesece in mesece zaman čakali
na določeno blago (recimo — avtomobile),
so po eni strani sicer veseli, da bo (če bo)
tega blaga poslej več na tržišču. Nič preveč
pa ne verjamejo tistim, ki trdijo, da bodo

sproščene cene divjale navzgor samo v pr-
vem navalu, potem pa jih bo zmanjšana kup-
na moč občanov in s tem manjše povpra-
ševanje kaj hitro stabilizirala in nato celo
— usmerila navzdol. Če smo že omenili pro-
izvajalce avtomobilov: podatki kažejo, da so
bili pri dvigovanju cen resda precej previd-
nejši kot smo bili vajeni doslej in da prava
streznitev šele prihaja, saj sta samo z ljub-
ljanskih spiskov čakajočih na Tasove golfe
po objavi novih cen menda sestopili kar dve
tretjini interesentov.

Predvsem pa najtežja naloga v prihod-
njem »cenovno sproščenem« obdobju čaka
prav delavce, samoupravljalce v organizaci-
jah, ki so prejele »blagoslov« zveznega iz-
vršnega sveta. Zlasti seveda v primeru, da
bodp zares sami posegli na področje obliko-
vanja cen fzdelkov, ki jih izdelujejo — kjer
so doslej največkrat vse delo opravile kar
strokovne službe. Poslej jih ne bo nihče več
oviral, ne bo treba izsiljevati in si izmišljali
novih in novih prijemov, ki so bili potrebni
za odobritev novih cen. In če se bodo v sle-
hernem trenutku zavedali, da so hkrati tudi
sami potrošniki, ki jih verižno dvigovanje
cen še kako prizadene, potem lahko mirno
pritrdimo tistim, ki z optimizmom zrejo v
politiko cen, začrtano z najnovejšim pake-
tom ZIS . . .


